

# 用气球造一个快乐理想国

## Building an Ideal State With Balloons

◇ 文 / 本刊记者 金航 图 / 受访者提供

充气、打结、左拧一下、右绕三圈……不到半分钟，普普通通的长条气球就在陈曦灵巧的双手下，快速地变成了可爱的贵宾狗。那给陈曦十个小时，他那双似有魔法的双手，又会做出什么样的气球造型呢？答案是：气球做的白玉狮子、京剧人物、炫酷的气球衣服……

### 快乐制造师

陈曦，一个标准90后的时尚男生，在气球造型师这一行里，已是比较资深的人物，专长各类气球的造型制作。

陈曦说学习气球造型是一种缘分。5年前，陈曦还是一名房屋销售人员，一次他在网上看到有人用气球编的小公仔非常漂亮，觉得很新潮，便开始留意。

一个偶然的机会，陈曦师从于一名台湾气球大师，学习了最基础的入门技能。随后，通过观摩网上气球造型的图片、视频，通过模仿学习，将长条气球、圆形气球、异型球、波波球等各种形态的球通过组合、绑定、造型，一个个惟妙惟肖的小动物、花朵就能在陈曦的双手里出现了。





陈曦喜欢气球千变万化的可能性，能通过巧手把内心的童趣变为实物，真实可见。花了20年时间，他终于找到了自己愿意为之付出一生的梦想——成为一名气球造型师。

气球造型最初起源于欧美，在亚洲首先接触到魔术气球生产和制作技术的是韩国和日本，那些气球艺术家手法之娴熟、造型之独特令人叹服。在国外，在节假日或者一些特别的场合都能见到魔术气球的身影，比如说万圣节时用气球布置场景，不但可以烘托节日的气氛，还可以用气球做成超级大的南瓜造型。除此之外，还有不少气球艺术家，用气球制造出各种

不同的潮流服饰直接穿上身。利用气球爆破技巧将气球拿来剪彩之用，或将LED灯放进气球制造特别的气氛，都是现在流行的气球布置。

陈曦这样懂得气球造型的“高手”们，更是成为了“快乐制造师”。他善于把会场堆满各种各样的气球，布置成一个可爱的卡通王国，唤起观赏者内心对纯真的童真岁月的记忆，得到最简单的快乐。

## 鱼与熊掌可以兼得

陈曦说做气球造型愉悦了观赏者，更愉悦了自己。

陈曦经常会看到一个事物，冒出很多奇思妙想，再把想法用气球编织出来。比如，用做镇宅的威严石狮子的卡通版长什么样？说干就干，首先是组装身体，有个大体轮廓后开始装四肢，最后是处理一些细枝末节和修饰，连续十个小时专注“扭”气球后，一个气派又不失可爱的狮子就成型了。

气球的“生命”并不长，在完成造型后的那一刻是最美的，大概一个礼拜后就焉到没有美感了。很多时候陈曦的大型气球因为高昂的售价是卖不出的，但他还是坚持做，一是练习技巧；二是真的喜欢用气球来表达内心情感。

做气球造型不是闭门造车，参加比赛是检验自己手艺的最好方法。陈曦在最近参加在台湾举行的国际比赛，一举拿下了中型造型组金奖，得到了很大的肯定。

现在，气球造型在重庆还是比较冷门的领域。但是陈曦通过培训教学、网络推广几年时间在重庆打开了不小的市场，他相信以后气球造型会被用在更多传统场合。

很多人认为，职业与梦想犹如鱼和熊掌，不可兼得。把梦想变为职业，困难还可凭坚定的信念克服，但变为日常工作后，日复一日难免变的枯燥乏味，不再有趣；让职业成就梦想更

是犹如建造一座“理想国”，因为不知道何时梦之光会照进现实。陈曦说：“气球造型是一门非常具有创意且充满乐趣的手工艺术，能以无可比拟的

亲和力驾驭各种不同的场合；所拥有的趣味性和互动性，也让热爱它的我感到别样精彩的气球人生。”

